



## 三江热议



## 广场舞之争考验城市管理智慧

朱志莹

“北仑大碶地铁站南侧、派舍提香小区东北角是一个公共停车区域，但是最近被人用油漆写上了许多‘禁止停车’等字样，还放置了树根、木桶等障碍物，这些大妈们为跳广场舞真是拼了。大妈们有地方跳舞了，我们的车该停到哪儿呢。”近日，宁波网友“一米阳光”通过微博吐槽，引来了不少人的围观。

4月22日《宁波晚报》

为了跳广场舞，刷油漆“划地自治”，北仑大碶的这些大妈们真是拼了。

作为一种草根群众文化，广场舞本身自然无可厚非，但越来越火爆的广场舞在健身的同时，也凸显出噪音扰民的问题——那高分贝的音量，令周边居民

不得安宁而提出抗议，进而出现扔东西、砸音响之类的过激行为。全国各地因为广场舞引发的争执和冲突时有发生。去年，武汉就发生了泼洒粪便事件，北京昌平则发生鸣枪放狗等事件。

事情闹大了，要么报警，要么街道、居委会出面协调。但是，即便当时把风波压下去了，过不了几天双方“交战”局面又会重演。这样周而复始，根本问题还是没有得到解决。民警或居委会干部费神费力费口舌，到头来落不了一声好——当事双方都埋怨他们没解决问题。

笔者以为，破解“广场舞之争”这一难题，传统方法解决不了，就倒逼我们的城市管理部门运用创新方式去化解，

这也是对城市管理智慧的一种考验。这里，我们不妨来看看其他城市在这方面的一些管理智慧。

上海市通过合理划分“动”、“静”活动空间等方式减少广场舞的扰民现象。还错峰利用体育场、文化中心、歌舞厅等，分散群体，减轻社区广场、公园的压力，通过降低密度，把矛盾抑制在可控范围。

温州市区松台广场则使用中央音控解决该难题——所有喇叭统一控制，噪音白天不超过85分贝，晚上不超过65分贝；在时间段上，只在早上6时后和晚上9时前允许进行广场舞活动。

济南新世界阳光花园小区的招数更是叫绝——广场舞居然没有声音，因

为大伙跳的是“耳机广场舞”！

这些办法都可圈可点。其实在我们宁波，也有好的经验办法。早在两年前，海曙白云街道就开始推行广场舞自律公约，主要内容是限音量、限时段、限区域。现场声源处音量值不得超过85分贝；在距离声源最近的噪声敏感建筑物处，白天平均音量不得超过60分贝，晚上平均音量不得超过45分贝；建议广场舞时间一般夏令不早于6点30分，不晚于21时；冬令不早于7时，不晚于20点30分，持续不超过2小时，中午休息时间不活动。如遇中高考等特殊情况，自觉减少活动时长或暂停活动等。

由此看来，广场舞之争并非无解，只要充分发挥管理智慧，广场舞之争终将被充满和谐的广场舞风景所替代。

## 图评天下



## 女诗人的胸部没有“诗和远方”

4月19日晚，北京东城区一酒吧，在所有乐队演出结束后，一位叫林侧的女子站立在舞台上保持30分钟，让现场观众上台伸手触摸她的胸部。开始没人敢上去摸，当第一个人上台拥抱了林侧之后，很多人在鼓掌，鼓励她。后来，也有一些观众上台只是拥抱了她，以示鼓励。林侧是1993年生的音乐人、诗人。

4月22日《中国青年网》



陶小莫/图 郭元鹏/文

说到底，这都是网红经济惹的祸。当一批批的人依靠博取出位而真的“上位”的时候，艺术圈里的问题也来了。需要思考的是，我们该如何正确理解网红经济？如何正确看待功名利禄？如何给每一个人依靠正规渠道出彩的机会？当一个女诗人为出了名不惜邀观众摸胸

的时候，艺术的边界在哪里？诗歌是不是远去了？是不是还能回来？依靠的应该是诗歌这种艺术形式是不是能让人喜欢，而指望不上女诗人的乳房——那里没有诗歌，没有春天，更不可能成为成功的“远方”。

## 热点快评



**【男女公交上激吻半小时 遭司机广播警告】** 19日下午，郑州62路公交车，上层中间座位有一对情侣，旁若无人地亲吻，几位乘客尴尬的下到一层并告诉司机。司机无奈地用广播提醒乘客文明乘车，不要影响其他乘客，这对小情侣才停止已经长达36分钟的激吻。

4月24日《宁波晚报》官方微博

**快评：**公平地说，与一二十年前相比，目前市民对情侣在公共场所的亲昵行为，宽容多了。在公交车这样一个公共空间内，适度表达情侣间的爱意并无不妥，公众也不反对，但关键在于把握好这个度。从乘客的反应，还有这位“见多识广”的司机无奈用广播提醒乘客的举措来看，这对情侣很可能“表演”得过了。目前，除了《苏州市轨道交通乘车规则》中有明确规定：不得在车厢内做出不雅及有损社会公德的行为，其中包括情侣接吻、拥抱等，其他多数城市的相关规定没有那么细，说起来还真不好管。

但一味挥舞道德大棒去谴责与声讨这类“过激亲昵”行为，不但不妥，效果也不佳。因此，不妨从“利弊”的角度去以理服人：过激的亲昵

行为并非完全是两个人的事，也不是与他人无关，就像在公共交通工具上吃东西会产生气味、垃圾，导致其他乘客不舒服，所以要禁止那样，“过激亲昵”也会让其他乘客产生不适的感觉，所以还是悠着点，尺度离约定俗成的别太远，照顾一下周边乘客的感受，好吗？

**【官方将加快取消手机漫游费 专家称用户通信费不会明显下降】** 23日，工信部官方微博@工信微报表示，将加快取消手机漫游费步伐。电信分析师马继华认为，漫游费取消和用户通信费下降关系不大，运营商会制定出新的套餐方案，那可能是完全不同于现在的资费标准。

4月24日《南方都市报》官方微博

**快评：**提速降费，是去年以来克强总理在多个场合对移动网络提出过的要求，可一年多过去了，这项“化石级”的费用还是照收不误，不能不让百姓失望。而漫游费取消和用户通信费下降关系不大的“分析”，更是让人产生运营商将来“堤内损失堤外补”的联想。看来，只要该领域垄断或竞争不充分的现状一日不破，漫游费就算取消了，也可能换个马甲继续收。

本期主持 胡晓新

## 街谈巷议



**“叫停爬楼讨薪”是本末倒置** 近日，郑州市第十四届人大常委会第十六次会议召开，审议《郑州市建筑市场条例（草案）》。根据“草案”，爬楼、爬塔吊、切断水电、冲击施工现场等讨薪方式要被叫停。

4月23日新华网

“爬楼讨薪”固然不对，叫停也没错。但要厘清的是，要不是走投无路，哪个讨薪者愿意以身试法？不要轻易说讨薪者法制观念不强，法律意识淡薄，他们其实很清楚这是违法行为。但无助的他们，往往只有通过主动违法，才有可能引起有关部门的关注，也才有可能要到他们的血汗钱。由此看来，叫停爬楼讨薪有点本末倒置的味道。因为建设施工企业欠薪在先，然后才有爬楼讨薪的出现，前是“因”后是“果”，没有“前因”就没有“后果”。所以，唯有首先依法严厉惩处那些恶意欠薪单位，有效杜绝各类欠薪行为，才能更有效地避免爬楼讨薪事件的发生。

刘予涵

**“公厕革命”是改善民生的革命** 记者日前从北京市市政市容管委会获悉，“十三五”时期，北京市开启“第五次公厕革命”，发布并实施新的公厕建设标准，提升保洁和服务水平。根据新的标准，公厕的面积、厕位将有所增加，通风设施升级成可除臭，并加装儿童小便器、无障碍卫生间等。新建或改建公厕将加装排风系统，保证厕内冬天温度不低于12℃、夏天不高于30℃。

4月24日《新华每日电讯》

**“公厕革命”的目的是惠民利民，但公厕革命又不是那些能彰显政绩的形象工程、面子工程，也正是这一原因，让一些地方的“公厕革命”推行缓慢，公厕脏乱差、公厕少等问题在不少地方长期存在。对“公厕革命”的真正重视与切实推行，就是对民生民情的真正关怀。所以“公厕革命”也是改善民生的革命。鉴于目前的实际情况，各地有必要像北京一样对公厕进行“继续革命”，为保障与改善民生做出实绩。**

戴先任

## 宁波市人民政府国有资产监督管理委员会公开招聘专职监事启事

宁波市人民政府国有资产监督管理委员会是市政府的直属特设机构，市政府授权市国资委代表国家履行出资人职责，依法对市属经营性国有资产进行监督管理。为加强监事会专职监事队伍建设，提高国资监管水平，促进国有资产保值增值，按照公平、竞争和择优的原则，宁波市国资委将面向社会公开招聘市属国有企业专职监事。

市属国有企业专职监事是由宁波市国资委管理的企业编制工作人员，代表市国资委派驻市属国有企业，以法律法规和公司章程为依据，以财务监督为核心，对企业国有资产的保值增值、经营活动以及董事、经营班子成员的履职行为进行监督，确保国有资产及其权益安全、完整。其薪酬实行年薪制，起薪18万元/年。

详情请见宁波国资网(<http://gzw.ningbo.gov.cn/>)。

咨询电话:0574-89183785 张老师 0574-89183735黄老师

宁波市国资委

2016年4月25日